

---

## 19 октября - день прокуроров-криминалистов

56 лет назад – 19 октября 1954 года создана служба прокуроров-криминалистов.

19 октября 1954 года Генеральным прокурором СССР Руденко Р.А. было подписано указание № 3/195 «О работе прокурора-криминалиста». Основными направлениями деятельности прокуроров – криминалистов являются – осуществление организационных и практических мер по повышению качества расследования, предупреждение тяжких и особо тяжких преступлений; внедрение в практику расследования и раскрытия преступлений современных возможностей криминалистики и судебной экспертизы, научных рекомендаций, передового опыта; повышение профессионального уровня прокурорско-следственных кадров.

Сейчас криминалистика – это мощная наука, без которой невозможно раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений.

Как и прежде, одним из самых приоритетных направлений в работу прокуроров-криминалистов остается оказание практической помощи следователям на месте происшествия. Только за 1 полугодие 2010 года прокуроры-криминалисты 192 раза выезжали на места совершения тяжких и особо тяжких преступлений, в том числе в отдаленные районы Забайкальского края; с их непосредственным участием раскрыто 27 убийств, в т.ч. 19 – прошлых лет.

В следственном управлении Следственного комитета по Забайкальскому краю в отделе криминалистики работает пять прокуроров-криминалистов. Отделом разработано немало методических рекомендаций по расследованию общеуголовных, коррупционных и налоговых преступлений, по использованию технических средств. Автором большинства из них является прокурор-криминалист Бочаров Олег Геннадьевич, который 10 лет работает в должности прокурора-криминалиста. Его путь в органах прокуратуры начался с должности следователя районной прокуратуры.

Опыт работы старшего прокурора – криминалиста Андрея Сергеевича Лиханова говорит сам за себя: в службе криминалистики с 2001 года.

С 2003 года трудится в отделе Дмитрий Александрович Молчанов. До этого он работал следователем районной прокуратуры.

Обладатели превосходных аналитических способностей Александр Морозов и Дмитрий

---

Возьянский, пришедшие в отдел криминалистики в 2008 году, уже много знают и умеют, что дает им право заниматься обучением таких же как они молодых следователей.

Криминалисты, работающие в следственном управлении – это специалисты высокого класса. Во многих случаях их опыт помогает в раскрытии преступлений.

Так, за три года существования Следственного комитета с участием прокуроров-криминалистов раскрыт ряд преступлений имеющих большой общественный резонанс - таких как убийство Кудрявцевой и Чуханчиной, в также изнасилование Шолоховой, совершенных бывшим военным Сойферман, убийство несовершеннолетних Варламовой и Буткун, а также Пальшиной и Канашкиной, совершенные в 2003 году, убийство трех членов семьи Костыревых в 2008 году, убийство семьи Тороян в Карымском районе, а также водителей такси Петрякова, Арсентьева, Кондратьева совершенные членами банды Шеломенцева в 2009 году, убийство водителей такси Пуртова, Максименко в 2010 году) и другие преступления.

Не считаясь с личным временем, прокуроры-криминалисты ночью, в выходные и праздничные дни, выезжают на места совершения наиболее сложных и резонансных преступлений. Главная их задача - оказание практической и организационно-методической помощи в расследовании и раскрытии преступлений.

Кроме того, они изучают, обобщают и анализируют практику расследования преступлений, распространяют положительный опыт следственной работы; обеспечивают взаимодействие СУ с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, другими правоохранительными органами и их криминалистическими службами, экспертными и научно-исследовательскими учреждениями, высшими учебными заведениями, другими органами и учреждениями по вопросам раскрытия и расследования преступлений; разрабатывают и внедряют в следственную практику современные технико-криминалистические средства и методику расследования преступлений.

Одним из приоритетных направлений деятельности работы отдела является раскрытие преступлений, совершенных в прошлые годы, этому направлению придается особое значение, особенно в части расследования тяжких и особо тяжких преступлений. Отделом внедряются в работу появляющиеся новые методики расследования преступлений, а также новые возможности судебных экспертиз.

Коллектив следственного управления поздравляет сотрудников отдела с профессиональным праздником – Днем образования службы криминалистов!

Мы искренне желаем Вам и Вашим семьям крепкого здоровья, личного счастья и благополучия, мира и тепла!

---

18 Октября 2010

Адрес страницы: <https://zabaykalye.sledcom.ru/news/item/758831>